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вживання наркотиків і психотропних речовин, розпиття спиртних 
напоїв і розпусти, втягують неповнолітніх у злочинну діяльність, про 
що інформує заінтересовані служби органів внутрішніх справ для 
вжиття заходів реагування.  

З метою своєчасного виявлення осіб, схильних до вчинення 
правопорушень, дільничний інспектор міліції щомісяця вивчає та 
узагальнює: - інформацію чергової частини міськрайоргану внутрішніх 
справ про виїзди чергових нарядів міліції на сімейні конфлікти; - 
повідомлення закладів охорони здоров’я про заподіяння тілесних 
ушкоджень, пов’язаних з насильством у сім’ї; - скарги та заяви 
громадян, повідомлення посадових осіб про правопорушення, учинені 
в сім’ях; - матеріали, за якими винесено постанови про відмову в 
порушенні кримінальної справи за фактами, що мали місце у сфері 
сімейно-побутових відносин; -матеріали громадських формувань з 
охорони громадського порядку щодо осіб, схильних до скоєння 
правопорушень.   

Працівник служби дільничних інспекторів міліції зобов’язаний 
проводити профілактично-роз’яснювальну роботу серед населення з 
метою формування у свідомості громадян, особливо молоді, правової 
культури, негативного ставлення до суспільно небезпечних явищ. 
Працівник служби дільничних інспекторів міліції зобов’язаний 
здійснювати поквартирний та подвірний обхід помешкань громадян з 
обов’язковим врученням візитних карток і пам’яток з профілактики 
злочинів. Результати обходу використовує в попереджувально -
профілактичній роботі.  
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Прийнято визначати попередження насильства в сім’ї як систему 
соціальних і спеціальних заходів, спрямованих на усунення причин і 
умов, які сприяють вчиненню насильства в сім’ї, припинення 
насильства, яке готується або вже почалося, притягнення до  
відповідальності осіб, винних у вчиненні насильства в сім’ї, а також 
медико-соціальну реабілітацію жертв насильства в сім’ї .  

Особливе місце серед суб’єктів, які здійснюють профілактику 
правопорушень, займає служба дільничних інспекторів міліції МВС 
України, працівники якої щоденно виконують завдання щодо 
проведення загальної та індивідуальної профілактики правопорушень. 
Ці завдання визначені в нормативних актах, які регламентують їх 
діяльність. 

Сімейні відносини менш доступні різноманітним видам 
цілеспрямованого соціального  регулювання і контролю. Проте Закон 
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України “Про міліцію”, який відіграє найважливішу роль у системі 
законодавчих актів, що регулюють діяльність дільничних інспекторів 
міліції, передбачає, що забезпечення особистої безпеки громадян, 
захист їх прав і свобод, законних інтересів, охорона і забезпечення 
громадського порядку, запобігання правопорушенням та їх 
припинення, участь в наданні соціальної та правової допомоги 
населенню є одними з основних завдань міліції.  

Стаття 6 Закону України «Про попередження насильства в сім'ї» 
регламентує повноваження відповідних підрозділів органів внутрішніх 
справ щодо попередження насильства в сім'ї.  

В ОВС заходи щодо попередження насильства в сім'ї здійснюють 
служба дільничних інспекторів міліції та кримінальна міліція у  
справах дітей, які: – виявляють причини й умови, що сприяють 
проявам насильства в сім'ї, вживають у межах своїх повноважень 
заходів щодо їх усунення; – беруть на профілактичний облік осіб, 
схильних до вчинення насильства в сім'ї, та проводять виховно -
попереджувальну роботу з ними; – відвідують сім'ї, члени яких 
перебувають на профілактичному обліку, за місцем їх проживання й 
проводять з ними профілактичну роботу; – виносять офіційні 
попередження членам сім'ї про неприпустимість вчинення насильства 
в сім'ї; – приймають та розглядають у межах своїх повноважень, заяви 
й повідомлення про насильство в сім'ї або про реальну загрозу його  
вчинення; – вживають відповідних заходів щодо припинення 
насильства в сім'ї, а також дій членів сім'ї, що направлені на виконання 
реальної загрози вчинення насильства в сім'ї; – повідомляють членів 
сім'ї, де виникає реальна загроза вчинення насильства в сім'ї або де 
було вчинено насильство в сім'ї, про права, заходи й послуги, якими 
вони можуть скористатися; – направляють жертв насильства в сім'ї до  
спеціалізованих установ для осіб, які вчинили насильство в сім'ї, та 
жертв такого насильства; – виносять захисні приписи, контролюють їх 
виконання; – направляють осіб, які вчинили насильство в сім'ї, до  
кризових центрів для проходження корекційної програми; –
 взаємодіють зі спеціально уповноваженим органом виконавчої влади з 
питань попередження насильства в сім'ї, з органами опіки й піклування 
та спеціалізованими установами для осіб, які вчинили насильство в 
сім'ї, та жертв такого насильства в питаннях попередження насильства 
в сім'ї; - надають інформацію з питань попередження насильства в сім'ї 
на запит уповноважених органів й ін.  

Діяльність дільничних інспекторів міліції регламентується Наказом 
МВС України № 550 від 11 листопада 2010 року “Про затвердження 
Положення про службу дільничних інспекторів м іліції в системі МВС 
України” (далі – Положення). В затвердженому Положенні 
передбачено, що ДІМ у межах своєї компетенції здійснює контроль і 
профілактичну роботу з метою своєчасного виявлення осіб, які 
зловживають спиртними напоями, вчиняють насильство в сім’ї, 
наркоманів та інших правопорушників щомісячно вивчає та 
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узагальнює: інформацію чергової частини міськрайорганів про виїзди 
чергових нарядів м іліції на побутові конфлікти; повідомлення 
травматологічних пунктів, бюро судово-медичних експертиз, інших 
установ органів охорони здоров’я про заподіяння тілесних ушкоджень, 
пов’язаних з насильством у сім’ях; скарги та заяви громадян, 
повідомлення посадових осіб про правопорушення, вчинені в сім’ях.  

Важливим моментом у діяльності співробітників м іліції з 
попередження насильства в сім’ї є їх обов’язок проводити 
роз’яснювальну роботу в сім’ях, де вчинено насильство або існує 
реальна загроза його вчинення.  

У цьому питанні іноді представник правоохоронних органів може 
виступити як радник, у тих випадках коли це буде доречним. 
Працівник міліції бесідами допомагає порушникові усвідомити його  
відповідальність за випадки насильства та пояснює протизаконність 
насильства. 

Робота дільничного інспектора міліції з попередження насильства в 
сім’ї починається з моменту отримання інформації про створення 
конфліктних ситуацій в тій чи іншій родині. Дану інформацію 
дільничний інспектор міліції може отримати під час здійснення 
поквартирних та подвірних обходів, при спілкуванні з представниками 
вуличних та домових комітетів, адміністраціями підприємств, установ 
та організацій, лікарями районних поліклінік, під час особистого 
прийому громадян.  

Необхідно зазначити, що для підвищення ефективності 
впровадження в діяльність дільничних інспекторів міліції нових форм і 
методів попередження правопорушень, зокрема насильства в сім’ї, 
першочергове значення має удосконалення правової основи їх 
діяльності, яка багато в чому не відповідає вимогам часу. Тому 
необхідним є не просто її вдосконалення, а якісно нове оформлення.  
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Проблема девіантної поведінки та її корекції завжди була однією з 

найважливіших у педагогіці, психології, кримінології, але сьогодні, 
вона носить масовий характер та потребує особливої уваги. Її 
вирішення вимагає відновлення традицій виховання дітей усіма 
зацікавленими інститутами держави в т.ч. і органами внутрішніх 
справ.  

Аналіз стану і причин бездоглядності, безпритульності, 
протиправної поведінки неповнолітніх свідчить, що у більшості 


